Розбір дієслова як частини мови. Систематизація вивченого про дієслово

7 клас

Любов Жувако, учитель

 вищої кваліфікаційної категорії

Красноріченської ЗОШ  I-III ст.

 Кремінського р-ну, Луганської обл..

   Мета: узагальнити й систематизувати   знання  семикласників з теми «Дієслово»;          удосконалювати  вміння визначати морфологічні  ознаки дієслова; його синтаксичну роль шляхом здійснення морфологічного розбору, пояснювати  основні орфограми в дієсловах, використовуючи вивчені правила правопису; виховувати любов до рідного слова, української мови.
Тип уроку: урок систематизації й узагальнення матеріалу  з використанням ІКТ.

Хід уроку

I Організаційний момент

                                                                                                              Ти постаєш в ясній обнові.

                                                                                                             Як пісня линеш, рідне слово…

                                                                                                                                             Д. Білоус

Учитель

                    Мої юні друзі!

                    Працюємо дружно, плідно, сумлінно,

                    Щоб вивчити рідну мову на відмінно.

II Перевірка домашнього завдання (робота в парах)

Учитель.  Прошу взяти  інтерв′ю один в одного на тему «Дієслово», таким  чином  згадати вивчене про дієслово. (Діти працюють в парах, а потім за вибором вчителя один учень ставить питання. а інший відповідає на це питання. Наприклад: яка частина мови називається дієсловом?, скільки дієвідмін має дієслово?, Як творяться дієслова умовного способу?...)
III Повідомлення теми, мети й завдань уроку.
 Мотивація навчальної діяльності

Учитель.  Діти, епіграфом нашого  уроку є слова  Д. Білоуса. Як ви їх розумієте? (Діти коментують). Сьогодні ми підводимо підсумок вивченого про дієслово. Пропоную пройтися «східцями знань» і узагальнити вивчене та  вийти  на найвищу сходинку – «контрольна робота».
IV  Актуалізація опорних знань

Перша сходинка  (на дошці вчитель малює сходинку із підписом «Знайди дієслова», або можна зроботи сходинку із паперу і прикріпити на дошку). Завдання: вчитель читає текст, що проектується на мультимедійній дошці. Діти слухають, а поті м  текст зникає,  і діти записують в зошит  ті дієслова, які вони запам′ятали в тексті)
 Якщо з українською мовою 

В тебе, друже, не все гаразд,

Не вважай її примусовою,

Полюби, як весною ряст.

Примусова  тим, хто цурається,

А хто любить, той легко вчить.

Все, як пишеться, в ній вимовляється,

Все, як пісня, у ній звучить.

(Діти зачитують ті слова, що виписали, пояснюють,  чому  вони є дієсловами).

Друга сходинка  ( на дошці з′являється сходинка із підписом «Третє зайве»). Завдання: записати на дошці та в зошити три ряди слів, знайти зайве і пояснити чому?
1) думають, говорять, (II дієвідміна)  пишуть;

       2)не говорити, не розказувати, нехтувати (пишем разом);
       3)намагатися, вчити, отримати (доконаний вид).

Третя сходинка -«Віднови речення». Завдання: на мультимедійній дошці записані слова, які треба об′єднати в речення і записати в зошити.(робота в парах)
1) є, мова, скарб, народ, найдорожчий.

2) їй, народилася,  думка, завдяки.

3) мова, найкрасивіша, з,  мов,  усіх, світ, моя.

4)рідна, люблю, своя, я, мова!

(Діти читають речення, називають дієслова,  визначають особу і число дієслів. Чи можна ці речення назвати текстом? Чому?

 Мова є найдорожчим скарбом народу. Завдяки їй народилася(3 ос., одн. ) думка. Моя мова найкрасивіша  з усіх мов світу. Я люблю( 1 ос., одн.) свою рідну мову!)

Фізкультхвилинка

Зараз діти відпочинем:

А для цього  підніміться,

Один одному всміхніться,

Вліво, вправо поверніться.

Руки вгору підіймаймо,

А тепер – опускаймо.
Дуже добре – всі сідаймо!

Четверта сходинка  - «Напиши правильно»  Завдання: під диктовку записати прислів′я та пояснити написання дієслів. 

 Я ненавиджу брехню у всякій одежі.  Не ятри душу іншим і будеш мати спокій.  Не знаєш броду, не лізь у воду.  Труд ніколи не загине. 

- Визначити лексичне значення слова ятри (за словником, с 286, підручник О. Глазова, Ю. Кузнєцов, Рідна мова 7 клас)
П′ята сходинка «Знайди помилку». Завдання: записані слова із помилками на мультимедійній дошці необхідно написати правильно і пояснити орфограми.

Мовчете, (мовчите), ловете,(ловите), кажиш (кажеш), пишите(пишете).
Шоста сходинка «Творча»  Завдання: вчитель вішає на дошку  три різнокольорові листочки, діти повинні під кожним листочком написати дієслова, які асоціюються в них з тим чи іншим  кольором. Наприклад: зелений – саджати,  вирощувати, доглядати;  червоний – яскравіти, світити, розмальовувати; жовтий – прикрашати, освітлювати, радувати.
Сьома сходинка «Підсумкова» Завдання: записати речення   і  зробити морфологічний розбір дієслова.(послідовність розбору за підручником, с. 117)
Слово – це зерно, що вклали в родючу землю.

(Вклали – дієслово, означає дію, що зробили?, вкласти, док. вид,  перех.,  1 дієвідм., дійсн. сп.,  мин. час, 2-га особа, множ., присудок.)
V Підсумок уроку

Метод «Мікрофон».(на мультимедійній дошці записано, діти закінчують думку)

Тепер я можу:

-знаходити …;

-пояснювати…;
-робити…;

-наводити приклади….

 - Коментування вчителем оцінок за роботу на уроці.

VI -Домашнє завдання

Учитель прикріпляє восьму сходинку  «Контрольна робота».  Домашнє завдання:  підготуватися до контрольної роботи  - повторити  тему «Дієслово», вправа-157 (відредагувати речення)
